

# 偷了44套窨井盖,卖了2645元

苗某被判有期徒刑四年六个月,并处罚金3000元

本报8月20日讯 随处可见的窨井盖虽不起眼,却关系到每个人“脚底下的安全”。有不法分子为蝇头小利益窃窨井盖,影响公共安全。近日,青岛市黄岛区检察院就一起偷盗窨井盖案提起公诉,法院判处被告人苗某有期徒刑四年六个月,并处罚金3000元。

2022年底的某天,黄岛区某村村民苗某坐公交车出行时,注意到某国道一路段上有很多窨井盖,于是在心里打起了“小算盘”:“像这种铸铁窨井盖分量不轻,趁晚上没人偷些卖废品,应该能卖几个钱花花吧。”当晚11时多,苗某拿着撬棍,推着小推车出门,开始沿

着国道西侧撬挖窨井盖。这一晚,苗某共偷盗10套窨井盖。第二天晚上,苗某又沿国道东侧盗窃了12套窨井盖,并将偷来的窨井盖放在自家院中用草盖好。后来,他将这些窨井盖卖了1045元。2023年2月底,苗某又到离家较远的公交站和集市,偷盗了22套窨井盖。这次,苗某一共卖了1600元。

案发后,公安机关将苗某抓获。经核查,在苗某盗窃的窨井盖中,有32套位于人员来往密集的繁华路段,2套位于机动车道上,10套位于绿化带中。近日,法院经审理,以盗窃罪、以危险方法危害公共安全罪、破坏交通设施罪,

数罪并罚,判处被告人苗某有期徒刑四年六个月,并处罚金3000元。

区别于盗窃一般财物,盗窃窨井盖不仅侵财,还可能危及人命。这种行为无异于在路上挖陷阱,极易导致交通事故和人员伤亡。2020年,“两高一部”印发《关于办理涉窨井盖相关刑事案件的指导意见》,其中规定,对于盗窃、破坏正在使用中的社会机动车通行道路上的窨井盖,足以使汽车、电车发生倾覆、毁坏危险,尚未造成严重后果的,以破坏交通设施罪定罪处罚;对于盗窃、破坏人员密集往来的非机动车道、人行道以及车站、码头、公园、

广场、学校、商业中心、厂区、社区、院落等生产生活、人员聚集场所的窨井盖,足以危害公共安全,尚未造成严重后果的,以以危险方法危害公共安全罪定罪处罚。

检察官提醒,盗窃窨井盖,获利虽小,但潜在危害极大,偷盗者将受到法律的严惩,切勿因小失大,偷了井盖、毁了人生。市民朋友如果发现路上的井盖有损坏、遗失的情况,应及时报警或向有关部门反映,共同守护“脚底下的安全”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川)

# 电子烟让他“掉”进贩毒的陷阱

在校大学生贩毒被判有期徒刑四年十个月

本报8月20日讯 近日,我市查获一起利用售卖电子烟方式贩卖毒品案件,贩毒人员是青岛某高校大四在读学生赵某。赵某让其母亲帮助送货,女友收钱,自己只在微信上动动手指,发展一下客户和代理。而他不知道的是,自己走上的是第一条贩卖毒品和洗钱的不归路。

赵某最先接触到“电子烟”是在贴吧和论坛里。见到有人谈论“上头电子烟”“飞行员”等话题,赵某出于好奇也从中联系了某“上线”卖家,买了第一支电子烟,亲身尝试。“感觉头晕,有想死

的冲动,记忆短暂断片,喘不上气,有时候又控制不住想笑,身体发麻、舌头发麻。”以身“试毒”的赵某,就这样体验到了电子烟的魔幻。

他后来了解到,这种电子烟的烟油中含有合成大麻素类物质,在我国已经被列为毒品。但是看到网络上依然有很多人买卖,赵某仍抱着从众、侥幸的心理,陆续从多个“上线”购入这种“上头电子烟”,并售卖给他牟利。有时会让母亲帮忙送货给“达达”“跑腿”,再通过“达达”“跑腿”将电子烟送到买家指定地

点。为了掩饰收入来源,赵某还将女友的微信收款二维码发送给买家,收取赃款五万余元。案发后,赵某获刑四年十个月,并被处罚金三万元,同时也断送了寒窗苦读的青春和毕业在即的大学生涯。

本案中的“上头电子烟”,是由电子雾化器(俗称烟弹或烟嘴)、含有合成大麻素的烟油,以及烟杆组成。2021年7月1日《非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录》的公告正式施行,我国成为全球首个整类列管合成大麻素的精神活性要

强于普通大麻素数倍。添加了合成大麻素的电子烟比普通大麻更容易上瘾,对身体的危害也更大。然而这种合成大麻素类物质比大麻的价格更低廉、隐蔽性更强,有的是在电子烟的烟油中,有的则是喷涂于各种花瓣或茎叶上制成烟丝。检察官表示,沾染上吸毒的恶习,会让人意志消沉、良知泯灭、道德丧失、身心备受摧残,往后余生将难以摆脱毒品所带来的阴影。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川)

# 四游客被困礁石,民警下海施救

本报8月20日讯 8月19日中午,四名游客被困在盘龙庄村附近海域。青岛市公安局海岸警察支队岙山派出所民警和救援人员到场后,将他们救回岸边。

8月19日中午12时许,即墨公安分局接到报警电话,盘龙庄村附近海域,有几名游客被困在礁石上。岙山派出所民警联系蓝天救援队赶赴现场,联系了一艘救援艇到场增援。民警到场后发现,四名游客被困在离岸约40米的礁石上。由于水底暗礁和淤泥较多,救援艇和水上机器人无法出海施救。

当时天气转阴,风高浪急,海水还在不断上涨,耽误一分钟,就多一份危



险。民警张子豪和辅警于德润发立刻挽起裤脚向礁石走去,同时利用喊话器不断安抚游客。大约半小时后,四名游客被成功接回岸边。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 李云龙)

# 背包遗忘公交车,司机及时归还

本报8月20日讯 “多亏了驾驶员师傅,这么快找到了丢失的包和手机,青岛人真是太暖心了!”19日,来自新疆的游客王女士来到公交市南五分公司,从工作人员手中接过丢失的背包后,为公交驾驶员拾金不昧的行为点赞。据了解,王女士与家人在青乘坐公交车出行时不慎丢失背包,幸得驾驶员相助,最终避免了财物损失。

19日上午,王女士带着女儿在宁夏路镇江路站乘坐11路公交车,准备到极地海洋世界游玩。上车后,女儿坐在车厢中间单人座位置,随手将双肩包放在座位上。到站后,母女俩匆匆下车忘了背包。王女士发现后焦急不已,急忙拨通了96650热线求助。与此同时,车辆行驶到宁夏路隆德路站点时,热心乘客发现了背包,及时告诉了驾驶员刘云钢。

到达站点后,刘云钢将背包拿到驾驶室妥善保管,并在回到总站后,交

到了调度员周艳华手里并说明了情况。接到王女士的求助电话,周艳华仔细核对信息,与其约定了见面时间及地点。当日下午,王女士赶到公交市南五分公司,见背包和手机失而复得,她连声道谢。王女士表示,青岛的美丽景色让她流连忘返,青岛人的热情负责和暖心服务更使她大为感动。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 天气预报

市区	明天
今天 小雨转阴	崂山 多云 25℃~32℃
南风 3-5级	即墨 多云 25℃~33℃
25℃~31℃	胶州 多云 25℃~33℃
明天 多云	黄岛 多云 25℃~33℃
南风 3-5级	莱西 多云 24℃~31℃
25℃~32℃	平度 多云 24℃~32℃

# 少输一位密码,差点丢了2000元油钱

民警查监控帮加油站找到“跑单”司机

本报8月20日讯 8月20日,茂山路一家加油站工作人员将一面锦旗送到青岛市公安局海岸警察支队前海派出所,感谢民警帮忙挽回2000多元损失。

8月14日,前海派出所接到茂山路一家加油站工作人员报警称,一辆大货车加完2000多元的柴油后未付款,他们联系不上货车司机,请求公安机关帮助寻找。

前海派出所民警查看监控后确认

了货车的车牌号,联系上了司机,向其告知相关情况。货车司机核对油卡余额后,确认还没有付款。他表示,当时急着把集装箱运上码头,加油时输入密码时少按了一个数字,未仔细查看便匆匆驾车离开。随后,货车司机通过微信转账的方式支付了钱款并表达了歉意。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 周宝忠)

# 在集装箱里开小吃店,清理!



执法中队清理违规堆放的集装箱。

本报8月20日讯 在崂山区北涧圣水苑小区门口道路旁一处空地内,违规堆放有12个集装箱,部分居民利用集装箱私自开设小吃店,店内环境脏乱不堪,且为烹饪便利私自安装煤气罐,存在严重的安全隐患。8月17日,崂山区北宅街道综合行政执法中队出动吊车清理了这片“集装箱小吃店”。

执法中队与管区、社区沟通协调,形成联合执法力量,调集专业吊车、货车等机械设备,经过三个多小时施工作业,将12个违规集装箱全部吊离现场,并同步对遗留的垃圾杂物进行了彻底清理,共清理面积200余平方米。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川)

# 三小时拆除2700平方米存量违建

本报8月20日讯 为助力城市更新和城市建设,近日,胶州市综合行政执法局胶东执法中队集中拆除了一处建筑面积约2700平方米的重大存量违建。

该处违建位于胶东街道营旧路西侧的一处场地上。伴着挖掘机的轰鸣声,一栋二层厂房的最后一道水泥墙应声倒地,这处存量违建顺利完成拆除。此前,执法人员依程序向当事人下达了限期整改通知,多次上门摆事实讲道

理,明确拆违要求,打消了当事人的顾虑和侥幸心理。拆违现场,执法人员严格落实安全拆违要求,历经三个多小时,顺利完成了拆除任务。

胶州市综合行政执法局将纵深推进“两违”整治行动,“零容忍”整治各类违法建设行为,护航城市更新和城市建设。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 傅念文)